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Summary: 

The fine surface in terms of the psychology of imaging is in itself 

an object. The very physical impact of the structure of the fine surface 

develops an experience revealing the mental and physical acceptance of 

the work. 
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Резюме: 

Изобразителната повърхност по отношение на 

психологията на изобразяването е сама по себе си обект. Самото 

физическо въздействие на структурата на изобразителната 

повърхност развива преживяване, разкриващо мисловното и 

физическото приемане на творбата. 

Ключови думи: Александър Ташев, рисунка, графит.   

 

В изложбата на Александър Ташев под наслов „Рисунки с графит“ в 

софийската галерия „Интро“ бяха представени серии рисунки, които ни 

предоставят възможност за разсъждения в няколко посоки. 

От една страна авторското решение е реализирано, чрез класическата 

рисунка с център човешката фигура. В нея обаче са употребени разнообразни 

стилови похвати, чрез спецификата на материала – графит и интерпретацията 

на неговите възможности. Арсеналът от инструменти при художника винаги 

изиграва роля в процесите на създаване на произведението и във внушението, с 

което в крайна сметка е заредено. Александър Ташев чупи иначе 

изобразителната повърхност и се опитва да предаде идеята за енергията на 
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материалността, както и дематериалното в погледа на наблюдаващия 

рисунката. Счита се, че емоцията се получава в резултат на външни 

обстоятелства и определени възникнали ситуации, които рефлектират в 

рисунката. Често темата и изображението са вид творческа „реакция“ спрямо 

възприятията от външния свят. Александър Ташев казва, че основен „подтик“ 

за създаването на неговите работи (независимо дали са рисувани с масло, 

акварел и други материали) е физическото усещане за изображението. 

От друга страна, важен фактор е употребата и намесата на различна 

медия, в този случай дигиталната. Изборът на материал определя и осмисля 

внушението на изображението. Чрез вид игра между реалната рисунка и 

употребата на друг инструментариум за рисуване се разширяват изразните 

възможности, но и се изменя звученето на рисунките. Ако приемем и 

смесването на медии като опит за диалог между функционално и реално в 

преплитане, то по някакъв начин е оставена и отворена врата за зрителската 

намеса за завършване на произведението. 

Двете теми – изобразяването и другата, отнасяща се до авторското 

присъствие в изображението са взаимно свързани в смислово отношение. 

От подхода и посоката на търсене, заложени в идеята за изобразяване се 

осъществяват спецификата на материалът и интерпретацията през неговите 

възможности.  
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